

Rat u Ukrajini. Dnevni izveštaj 3-4.4.2022, 10 č.

Buča, Irpin, Motižin. Ovaj rat je neke ukrajinske gradove učinio poznatim celom svetu. Nažalost, ne zbog njihove lepote ili istorije, već zbog zločina koja se u njima dešavaju. Buča, Irpin, Motižin — to su imena gradova koja su kružila po svim svetskim novinskim kućama tokom vikenda. Tri grada, neki manje od 30 km udaljeni od Kijeva. Zamislite samo na trenutak predgrađa vaših prestonica na manje od 30 minuta vožnje. 2022. godine, za samo mesec dana, skoro 400 ljudi je ubijeno na samo 30 kilometara od jedne evropske prestonice. Neki to nazivaju „ratnim zločinom“, „masakrom“ ili „genocidom“. Istina je da se radi o nečijim članovima porodice, prijateljima, komšijama i kolegama, ubijenim. Ne postoje reči koje bi opisale bol. Još više bola će doći kada se otkrije istina o Mariupolju ili drugim privremeno okupiranim gradovima.

U subotu je glavna tema bila oslobađanje Kijevske oblasti, što se smatralo malom pobedom vrednom slavlja. Naprotiv – povlačenje ruskih trupa otkrilo je zločine koje su počinile za mesec dana okupacije. Ljudi su ubijani pored puteva, pored svojih kuća, unutar skloništa. Mnogima su bile vezane ruke. Muškarci, žene, deca. Slika masovne grobnice sa skoro 280 ljudi kasnije je usledila putem [satelitskog snimka](#). Generalni tužilac Ukrajine je od nedelje uveče [obavestio](#) da je na ispitivanje poslato 410 tela.

Rusija negira ubistva, nazivajući to provokacijom, a pri tom [zahteva hitan sastanak Saveta bezbednosti UN](#) zbog „provokacija ukrajinskih radikala“. Rusija [tvrdi](#) da je za ubistva odgovorna ukrajinska vojska, koja je granatirala grad nakon povlačenja ruskih trupa.

Predsednik Zelenski je u svom svakodnevnom obraćanju nazvao situaciju „genocidom, uništenjem nacije, uništenjem naroda – sve zbog odbijanja Ukrajine da bude predmet ruske politike“. Dmitro Kuleba, ministar spoljnih poslova, [pozvao](#) je misiju Međunarodnog krivičnog suda da dođe u Buču radi prikupljanja dokaza. „Pozivam Međunarodni krivični sud i međunarodne organizacije da pošalju svoje misije u Buču i druge oslobođene gradove i sela Kijevske oblasti kako bi prikupili sve dokaze o ruskim ratnim zločinima u što je moguće bližoj saradnji sa ukrajinskim agencijama za sprovođenje zakona“, naveo je.

[Lideri EU](#) izrazili su šok zbog zločina koje su počinile ruske snage u Buči i drugim nedavno oslobođenim oblastima Ukrajine, upozoravajući da slede dalje sankcije. Uslediće još sankcija, kako je [najavio](#) predsednik Evropskog saveta. Odbijanje ruskog gasa i dalje je najkritičnija i najiščekivanija mera u okviru sankcija Rusiji. Međutim, još uvek nedostaje jedinstven stav unutar EU po tom pitanju. Nemački ministar odbrane [rekao](#) je da Evropska unija mora da razgovara o zabrani uvoza ruskog gasa, ali ostatak nemačkog rukovodstva je manje otvoren po pitanju energetske nezavisnosti. U sredu će se raspravljati o potencijalno petoj rundi sankcija.

„Ne možemo ovo normalizovati. Ovo je realnost onoga što se dešava svakog dana sve dok traje brutalnost Rusije prema Ukrajini“ — američki državni sekretar Entoni Blinken.

Kršenje ljudskih prava. Isplivava više činjenica o kršenju ljudskih prava nakon što je Human Rights Watch objavio svoje prve [izveštaje](#). Oni predstavljaju dokaze o kršenju ratnih zakona ruskih vojnih snaga, uključujući slučaj ponovljenog silovanja, dva slučaja pogubljenja po kratkom postupku, slučajeve protivpravnog nasilja i pretnje civilima tokom prve tri nedelje rata. Vojnici su bili umešani u pljačku civilne imovine, uključujući hranu, odeću i ogrev. Izveštaj predstavlja nalaze intervjua u okupiranim oblastima Černjigovske, Harkovske i [Kijevske](#) oblasti.

Gradovi pod napadom. Tokom vikenda od ruskih trupa oslobođena je čitava **Kijevska** i, kako se navodi, i **Černigovska oblast**. Nakon mesec dana otpora, Kijev je ostao pod kontrolom Ukrajine. Pogledajte [interaktivnu mapu](#) ruskog napada na prestonicu. Černihiv je, prema rečima gradonačelnika, uništen ili oštećen za 70%.

Ruski okupatori su napali okružnu bolnicu **Balaklija, oblast Harkov**, sa oko 70 pacijenata i medicinskog osoblja prisutnih u objektu. Kasnije su ruske trupe pucale na konvoj koji je trebalo da evakuiše ljude iz porušene bolnice u privremeno okupiranoj Balakliji u oblasti Harkova, bilo je i žrtava. Nastavlja se serija raketnih napada na industrijsku infrastrukturu. Izjum, oblast Harkov, i dalje je jedno od najvećih žarišta. Trenutno je uništeno 80% stambenih zgrada. U Izjumu i selima u blizini grada blokirano je 15 do 20 hiljada ljudi kojima je potrebna humanitarna pomoć. Ruske trupe pucale su na stambene objekte u Slobodskom okrugu u Harkovu, oštetiši desetak kuća i trolejbusko skladište. Poginulo je 7 osoba, 34 osobe su povređene, među kojima i troje dece. Projektil je pogodio industrijsko postrojenje u blizini **Šepetivke i Slavute u oblasti Hmeljniki**. Tokom vikenda, gađani su morski lučki gradovi **Odesa i Nikolajev**. U nedelju kasno uveče, eksplozije su se čule u **Ternopolju, Rivneu, Ivano Frankovsku, Hersonu**. Napadi na Lugansk i Donjeck su i dalje česti. Isti stambeni blok u **centru Severodonjecka** pogođen je treći put za nedelju dana. Gradski gasovod je oštećen, zbog čega je cela **Luganska oblast** ostala bez snabdevanja gasom. U **Konotopu, u Sumskoj oblasti**, tokom vikenda je znatno povećan broj ruskih vojnika koji navodno formiraju koridore za povlačenje ruskih trupa, međutim pucnjava se u međuvremenu nastavlja. Osvajači su digli u vazduh most preko reke Sej, koji je povezivao Putivl sa gradom Sumi.

Otpor u južnim regionima Ukrajine se nastavlja. Lokalno stanovništvo pridružilo se mirnim protestima protiv ruske okupacije u Energodaru, Kahovki, Hersonu. Međutim, u Energodaru su se čule jake eksplozije, kao i pucanje na demonstrante u

Kahovki. Ruske snage su nakon mitinga privede četvero aktivista. Trenutno nema informacija o njihovoj lokaciji. Približna [mapa](#) trenutne situacije u Ukrajini.

Spoljna politika. Grčki ministar spoljnih poslova [posetio je](#) u subotu Odesu, na čelu misije humanitarne pomoći u južnim regionima. Poseta je dovela do ponovnog otvaranja grčkog konzulata u Odesi u cilju podrške humanitarnim naporima, kao i pomoći grčkoj etničkoj zajednici. Grčka etnička zajednica je ranije bila brojna i naseljavala je Mariupolj. Međutim, Odesa se u ovom trenutku čini sledećom mogućom oblasti za preseljenje. Ministarstvo odbrane Velike Britanije [upozorava](#) da je Mariupolj jedan od ključnih strateških ciljeva Rusije, jer će obezbediti kopneni koridor do Krima. Savet bezbednosti UN sastaje se u utorak kako bi razmotrio izveštaje o ruskim ratnim zločinima u Buči i drugim gradovima.

Energetska bezbednost. Litvanija je od početka aprila potpuno obustavila uvoz gasa iz Rusije, postavši prva zemlja EU koja je učinila takav korak. Odluku su pratile Letonija i Estonija, koje će obustaviti i uvoz ruskog gasa. Ukrajinski think-tank pripremio je pregled [zločina i pretnji koje je počinila Rusija u vezi sa energijom](#). Među ključnim - učestalost napada na kritičnu gasnu i naftnu infrastrukturu, kontinuirane pretnje nuklearnim elektranama, prekidi električne energije nakon aktivnog granatiranja, itd.

Digitalna bezbednost. [Anonymous](#) su u nedelju objavili lične podatke 120.000 ruskih vojnika koji se bore u Ukrajini. „Svi vojnici koji učestvuju u invaziji na Ukrajinu treba da budu podvrgnuti sudu za ratne zločine“. Informacija se pojavila nakon izveštaja o masakru koji su ruske trupe počinile u Kijevskoj oblasti.

Mediji. Nakon duge potrage za fotoreporterom Maksom Levinom, koji je nestao 13. marta, [policija je pronašla njegovo telo](#) u blizini sela Guta Mežihirska u Kijevskoj oblasti. Fotoreporter je ubijen sa dva hica iz oružja malog kalibra. Bio je jedan od istaknutih ratnih fotografa koji su izveštavali sa žarišta Donbasa, podržavao je i fotografisao društvene inicijative. Jedan od njegovih projekata odnosio se na dokumentovanje tragedije u Ilovajsku i očuvanje sećanja na nju — [AfterIlovaisk. Reporteri bez granica](#) navode da je to šesto potvrđeno ubistvo predstavnika medija od početka rata. U Mariupolju je 2. aprila ubijen poznati litvanski reditelj i dokumentarista Mantas Kvedaravičius. Autor je dokumentarnog filma „[Mariupolis](#)“, koji prikazuje život strateškog lučkog grada.

Materijal za čitanje:

- [Ukraine's film-makers can't pick up guns, but their cameras are vital weapons | Darya Bassel | The Guardian](#)
- [Not all criticism is Russophobic: on decolonial approach to Russian culture | Lia Dostlieva, ukrajinska umetnica, kulturna antropološkinja, i Andrii Dostliev, ukrajinski umetnik, istraživač](#)
- [What makes biological weapons so dangerous, and does Russia have them? | The Economist](#)

Statistike:

- 158 dece je poginulo u Ukrajini usled oružane agresije Ruske Federacije. Oko 258 je povređeno.
- Ministarstvo finansija Ukrajine izveštava da Ukrajina troši oko 10 milijardi UAH mesečno na ratna dejstva. Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske zaključno sa 4 aprilom 2022, u 10 č: ljudstvo – oko 18 300, tenkovi – 647, oklopna vozila – 1844, artiljerijski sistemi – 330, višecelni bacači raketa – 107, protivavionski sistemi – 54, letelice s fiksnim krilima – 147, helikopteri – 134, neblindirana vozila – 1273, brodovi i laki brzi čamci – 7, cisterne za gorivo – 76, operaciono-taktičke bespilotne letelice – 92, specijalna oprema – 25, mobilni sistem balističkih raketa kratkog dometa - 4. Pratite interaktivni [prikaz](#) ruskh gubitaka.

Svaka pomoć znači, nijedan doprinos nije premali!

- **Delite informacije o zločinima u Buči, Mariupolju, Harkovu i drugim ukrajinskim gradovima.**
- [Help Ukraine: Humanitarian Aid to Ukrainian, Donate for Ukrainian people \(ukraine-helpers.com\)](#) — konsolidovane informacije o načinima na koje možete da podržite Ukrajinu iz inostranstva.
- **Delite najnovije informacije o situaciji u Ukrajini na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog sažetka.**
- **Prijavite se za dobijanje redovnih informacija na mreži [Twitter](#) ili [na našem sajtu](#).**
- **Možete podržati naš projekat donacijom putem platforme PayPal. Više informacija [ovde](#).**

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukraini!